اكتب الكلمة المناسبة في الفراغ الموجود بكل عبارة مما يأتي:

1- تنقسم الخلايا الجسدية بطريقة الانقسام ------ ينما تنقسم الخلايا التناسلية بطريقة الانقسام -------.
2- يتكاثر فطر الخميرة بالتبرعم الذي يعتبر نوعا من التكاثر ------
3- من أمثلة الكائنات الحية التي تتكاثر بالتجدد ------------.
4- عند اندماج المشيج المذكر مع المشيج المؤنث يتكون --------.
5- تحدث ظاهرة العبور في الطور ------------ --من الانقسام -----------------
6- المادة الوراثية في نواة الخلية تتكون من عدد من -----------
7- من أمثلة التكاثر اللاجنسي التبرعم في فطر -------------
8- تترتب أزواج الكروموسومات في الطور الاستوائي الأول على خط ----- الخلية.
9- تتكون خيوط المغزل عند انقسام الخلية في الطور --------- و تختفي في الطور -----------.
10- تتكاثر الأميبا بواسطة ----------- بينما يتكاثر عفن الخبز بواسطة ----------
11- تحدث ظاهرة العبور في الطور --------- من الانقسام -----
اختر الإجابة الصحيحة مما يلي:

1- مصدر التغيير الوراثي هو التكاثر:

1- بالتبرعم            2- الخضري                        3- الجنسي                      4- اللاجنسي

2- نسبة عدد الكروموسومات الموجودة في الأمشاج الناتجة من عملية الانقسام الاختزالي (الميوزي) بالنسبة لعدد الكروموسومات (2N) الموجودة في الخلية الجسدية للكائن الحي تمثل:

1- الربع                 2- الضعف                       3- الثلث                          4- النصف

3- قدرة بعض الحيوانات على تعويض الأجزاء المفقودة منها يعني:

1- الحيوية                2- التكاثر                       3- التجدد                         4- التبرعم

4- تحدث ظاهرة العبور في الطور ---------------

1- التمهيدي الأول         2- الاستوائي الأول          3- الانفصالي الأول          4- النهائي الأول

5- تظهر خيوط المغزل عند انقسام الخلية في الطور ----------------

10 التمهيدي                2- الاستوائي                      3- الانفصالي                   4- النهائي

6- يتكاثر نجم البحر لا جنسياً بواسطة -------------

1- التجدد                 2- الانشطار الثنائي                3- التبرعم                  4- الجراثيم

7- يستخدم لعلاج قصر النظر ----------------

1- عدسة محدبة         2- عدسة مقعرة                    3- مرآة محدبة             4- مرآة مقعرة
علل لما يأتي – بم تفسر – اذكر السبب العلمي:

1- التكاثر اللاجنسي ينتج نسلا مطابقا للآباء.
2- التكاثر الجنسي مصدر للتنوع بين الأفراد.
3- يبدأ الانقسام الخلوي بالطور البيني.
4- دور الانقسام الميوزي في الحفاظ على عدد الكروموسومات ثابتا من النوع.
5- دور التكاثر الجنسي في حدوث التغير الوراثي.
ضع علامة (√) أو (×) ثم صوب ما تحته خط في العبارات الآتية:

1- يحدث الانقسام الميوزي في الخلايا الجسدية.
2- ينتج من الانقسام الميتوزي خلايا بها نصف المادة الوراثية.
3- تحدث ظاهرة العبور في الطور الانفصالي من الميوزي الأول.
4- يهدف الانقسام الميوزي إلى تكوين الأمشاج.
5- النسل الناتج من التكاثر اللاجنسي يكتسب صفات مختلفة عن الكائن الحي الأصلي.
6- التكاثر الجنسي يحافظ على التراكيب الوراثية للكائنات الحية.
7- تنقسم الأميبا بالانشطار الثنائي إلى خليتين متطابقتين، كل منهما تشبه الخلية الأم.
8- ينشأ البرعم كبروز جانبي في الخلية، ثم تنقسم نواتها ميوزيا إلى نواتين تبقى إحداهما في الخلية الأم و تهاجر الثانية إلى البرعم.
9- تنقسم الخلايا الجسدية بالانقسام الميوزي و الذي يؤدي إلى نمو الكائنات الحية و تعويض خلاياها التالفة.
10- تنقسم الخلايا التناسلية بطريقة الانقسام الميتوزي و الذي يؤدي إلى تكوين الأمشاج.
11- تتكثف الشبكة الكروماتينية (المادة الوراثية) و تظهر على شكل خيوط طويلة و رفيعة مزدوجة (الكروموسومات) في المرحلة النهائية من الانقسام الميتوزي.
12- ينتج عن الانقسام الميوزي خليتان كل منهما بها نصف المادة الوراثية بالخلية الأم.
13- ينتج عن التكاثر اللاجنسي كائنات حية تتشابه معا في تركيبها الوراثي.
14- يهدف الانقسام الميتوزي إلى تكوين أمشاج.
15- تختفي النوية أثناء الانقسام الميتوزي في الطور النهائي .
16- يتكاثر فطر الخميرة لا جنسيا بالتجدد.
17- يتم التكاثر الجنسي في النباتات عن طريق الجراثيم.
18- يتم تنظيم الكروموسومات في منتصف الخلية تقريبا في الطور الانفصالي.
19- تتكاثر اليوجلينا لا جنسيا بالتبرعم.
اكتب المصطلح العلمي الدال على كل عبارة مما يأتي:

1- عملية يقوم فيها الكائن الحي بإنتاج أفراد جديدة لها صفات وراثية مطابقة للآباء.
2- قدرة بعض الحيوانات على تعويض الأجزاء المفقودة منها.
3- تتكون في الكائنات الحية من خلايا تعرف بالخلايا التناسلية في عملية الانقسام الاختزالي (الميوزي).
4- يحتوي على مادة وراثية من كل الأبوين، و عند نموه يعطي نسلا جديدا يجمع في صفاته بين صفات كل من الفردين الأبوين.
5- مرحلة تحدث فيها بعض العمليات الحيوية المهمة التي تهيئ الخلية للانقسام مع مضاعفة المادة الوراثية.
6- مرحلة تتجه فيها الكروموسومات إلى خط استواء الخلية، حيث يتصل كل كروموسوم بخيط من خيوط المغزل عند السنترومير.
7- مرحلة تحدث فيها مجموعة من العمليات يترتب  عليها تكوين كروموسومات كاملة متساوية العدد مع الخلية الأم.
8- تساهم في تبادل الجينات بين كروماتيدات الكروموسومين و توزيعها في الأمشاج.
9- انقسام خلوي يحدث في الخلايا الجسدية و ينتج عنه نمو الكائن الحي.
10- ينتج عن اندماج مشيج مذكروآخرمؤنث ويحتوي على العدد الثنائي للكروموسومات (2ن) للكائن الحي.
11- أحد أنواع التكاثر اللاجنسي يحدث في الكائنات الحية وحيدة الخلية و فيه تنقسم النواة ميتوزياً ثم تنشطرالخلية التي تمثل جسم الكائن الحي وحيد الخلية إلى خليتين.
12- عملية يقوم فيها الكائن الحي بإنتاج أفراد لها صفات وراثية متباينة عن الآباء.
13- نقطة اتصال الكروماتيدين معا.
14- خلايا تنتج بالانقسام الميوزي و تحتوي على نصف عدد الكروموسومات.
15- تكاثر لا جنسي يتم باستخدام أعضاء نباتية عدا البذور.
16- انقسام خلوي يؤدي إلى تكوين الأمشاج.
أسئلة متنوعة:

1- توضح الصور المجهرية التالية مراحل الانقسام الميوزي الأول:

1) تعرف على كل مرحلة.

2) رتب المراحل حسب حدوثها.
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2- أشرح الظاهرة الآتية و أهميتها:
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3- وضح تخطيطيا كيف تتكون الأمشاج من الخلايا الجنسية عن طريق الانقسام الميوزي.
4- اشرح كيف تتكون الحيوانات المنوية و البويضات في الإنسان.
5- وضح مع الرسم ظاهرة العبور و دورها في اختلاف الصفات الوراثية بين أفراد النوع الواحد.
6- ما العلاقة بين التركيب الوراثي لكل من النسل و الآباء في الحالات التالية، وضح السبب في كل حالة:

1) الانشطار الثنائي في البرامسيوم.

2) النبات الناتج عن انبات البذور.
7- اشرح العلاقة بين التركيب الوراثي لكل من النسل و الآباء في حالتي التكاثر الجنسي و اللا جنسي.

8- إذا كان عدد الكروموسومات في خلية بنكرياس إنسان هو 23 زوج من الكروموسومات، فما عدد الكروموسومات في الخلايا التالية:

1) خلية جلد.                    ب) حيوان منوي.                             ج) بويضة مخصبة.
قارن بين كل مما يأتي:

1- الانقسام الميوزي و الميتوزي من حيث:
 (الهدف من الانقسام – مكان حدوثه – المراحل التي يمر بها كل انقسام – نواتج الانقسام).

2- التكاثر الجنسي و اللاجنسي.
3- التكاثر بالتجدد و التكاثر بالتبرعم.









